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Fiche technique
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV

Interrogation

Echantillon de 1 005 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge, profession, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 22 au 23 octobre 2024.
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Notes sur les marges d’erreur
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Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

Michel Barnier : après la présentation du budget, l’a priori bienveillant au lendemain de sa nomination s’est transformé en 
une critique plus franche de son action
61% des Français estiment que les premiers pas et décisions de Michel Barnier vont dans la mauvaise direction, soit une hausse de 13 points en 3 semaines.
La critique progresse dans tous les électorats, et notamment auprès des électeurs du NFP (81%, +12) et du RN (65%, +19). Le soutien est majoritaire mais de plus en plus fragile auprès de 
ceux d’Ensemble (70% « bonne direction », -6) et de LR (59%, -30).
A noter que les ménages les plus modestes sont très critiques (71% de ceux qui doivent se restreindre pour boucler leurs fins de mois), ceux dans une meilleure situation financière le sont 
moins (55% de ceux qui n’ont pas besoin de se restreindre).

Un crédit de courage et de compétence, mais un déficit de proximité et d'écoute
Si son image n’est pas encore pleinement structurée (environ 20% des Français ne se sont pas encore fait d’avis sur sa personnalité), Michel Barnier bénéficie d’un crédit de courage (50% 
« s’applique bien » vs 28% « s’applique mal ») et de compétence (45% / 32%) auprès de l’opinion publique.
Le regard est mitigé sur sa capacité à faire des compromis avec les différentes formations politiques (41% / 40%).
Il pâtît d’un déficit de proximité (« comprend les gens comme vous » 23% / 55%) et d’écoute (33% / 48%). L’opinion doute également de sa capacité à réformer le pays (31% / 47%) et à 
rassembler les Français (25% / 56%).
D’un point de vue politique, l’image de Michel Barnier est assez bonne auprès des électeurs du camp présidentiel (scores compris entre 78% et 43%) et des électeurs LR (entre
75% et 41%). Elle est en revanche plutôt mauvaise auprès des électeurs du NFP (entre 10% et 39%), alors que ceux du RN sont plus partagés à ce stade (entre 20% et 53%).

A date, l’utilisation du 49-3 pour adopter le budget est rejetée par 6 Français sur 10
58% jugeraient inacceptable que le budget soit adopté par 49-3 et non par un vote, même si les débats doivent être longs.
A l’inverse, si le débat dure trop, 31% trouveraient cela normal que le Premier ministre l’utilise. 9% se disent même favorables à une utilisation immédiate du 49-3, sans attendre.
L’opposition à cet outil constitutionnel est massive auprès des électeurs NFP (82%) et RN (68%). A l’inverse, une majorité d’électeurs Ensemble et LR ne s’opposeraient pas à son utilisation 
en cas de débat parlementaire trop long (respectivement 60% et 54%).

La crainte d'une augmentation généralisée des impôts…
A date, 66% des Français pensent que les hausses d’impôts et taxes vont toucher l’ensemble des Français, et non uniquement les ménages les plus aisés (33%).
Ce pronostic d’une hausse généralisée est majoritaire auprès de l’ensemble des catégories de population et électorats.
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Principaux enseignements

… et une ambition de réduction des dépenses jugée peu crédible
74% des Français ne croient pas à l’annonce du Premier ministre de 40 milliards de baisse de la dépense publique en 2025.
A nouveau, cette opinion est partagée majoritairement par l’ensemble des catégories de population et électorats. Les électeurs NFP et RN sont ceux qui y croient le moins (respectivement 
85% et 81%). S’ils sont plus partagés, les électeurs Ensemble et LR, dont les partis font partie du « socle commun » du gouvernement, doutent eux aussi en majorité de l’ampleur de la baisse 
de la dépense publique (respectivement 60% et 64%).

L'opinion publique rejette l'augmentation de la fiscalité sur les assurances vie et la mise en place d'un nouvel impôt local. 
La mise en œuvre de la réforme de l'Assurance chômage et dans une moindre mesure la vente de participations de l'Etat 
convainquent davantage
3 Français sur 4 sont opposés au retour de la taxe d’habitation ou la création d’un impôt local auprès des ménages (75%) et à la hausse de la taxation des assurances-vie (73%).
L’opposition est majoritaire auprès de l’ensemble des électorats, y compris parmi les électeurs NFP dont les députés sont à l’origine de la proposition de hausse de la fiscalité des 
assurances-vie.
Une courte majorité se déclare favorable à la mise en œuvre de l’Assurance-chômage (58%), mais cette mesure clive fortement entre le NFP (65% « opposé ») et Ensemble (79% 
« favorable »), LR (81%) et le RN (63%).
La proposition de Gérald Darmanin et de certains députés du camp présidentiel de vendre 10% des participations de l’Etat obtient une très courte majorité de soutien (53%). Elle divise 
chaque électorat, et obtient un soutien un peu plus net auprès des électeurs Ensemble (65%).

Mettre à contribution les retraités ? Une opposition franche au report de la revalorisation de l'ensemble des pensions, mais 
plus modérée s'il épargne les petites retraites
73% des Français sont opposés au report de 6 mois de la revalorisation de l’ensemble des pensions de retraites, hypothèse initiale présentée par le gouvernement. Le rejet rassemble 
actifs et retraités, ainsi que tous les électorats.
L’opposition reste majoritaire mais est plus modérée si ce report ne concerne pas les petites retraites : 57% sont opposés au report d’un an pour les retraites les plus importantes 
uniquement et 55% au report de 6 mois en excluant les petites retraites. Cette dernière hypothèse obtient le soutien d’une majorité d’électeurs Ensemble (60%) et LR (57%), mais est rejetée 
par 60% des électeurs NFP et RN.

- 5 -
Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024 #Opinion.en.direct



- 6 -

Michel Barnier : après la présentation du budget, l’a priori bienveillant au lendemain de sa 
nomination s’est transformé en une critique plus franche de son action
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61

38

La mauvaise direction

La bonne direction

De manière générale, diriez-vous que les premiers pas et décisions de Michel Barnier en tant que Premier ministre vont plutôt dans la bonne ou la mauvaise 
direction ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 1er au 2 octobre 2024.

(+13)*

(-13)*

29 19

69 81

76 70

24 30

89
59

9
41

54

34
46

65

Evolutions par électorat au 1er tour 
des élections législatives 2024

02/10 23/10

NFP  
(LFI, EELV, PS, PCF)

Ensemble 
(Renaissance, 

MoDem, Horizons)

LR, DVD, UDI 

RN et alliés
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Un crédit de courage et de compétence, mais un déficit de proximité et d'écoute
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30
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22
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19
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20

23

19

21

18

22
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19
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S'applique très bien S'applique assez bien S'applique assez mal S'applique très mal Je ne sais pas, je n'ai pas d'avis

50

45

45

42

41

37

37

36

33

33

31

31

29

25

23

Courageux

Compétent

Il vous inquiète

Autoritaire

Capable de faire des compromis avec les différentes 
formations politiques

Sincère

Dynamique

Sympathique

A l'écoute

A de bonnes idées pour la France

Rassurant

Capable de réformer le pays

Arrogant

Capable de rassembler les Français

Comprend les gens comme vous

28

32

36

36

40

38

43

41

48

46

51

47

49

56

55

S'APPLIQUE 
BIEN

S'APPLIQUE 
MAL

Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Michel Barnier (le nouveau Premier ministre) ?
En % - Ensemble des Français

+22

+13

+9

+6

+1

-1

-6

-5

-15

-13

-20

-16

-20

-31

-32

Solde
Bien - Mal
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A date, l’utilisation du 49-3 pour adopter le budget est rejetée par 6 Français sur 10
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Il serait inacceptable que le projet de loi du budget 
soit adopté par l’article 49-3 et non par un vote du 

Parlement, même si le débat doit être long

Si le débat parlementaire dure trop, il serait normal 
que le Premier ministre Michel Barnier utilise l’article 

49-3 pour faire adopter le budget sans vote

Le Premier ministre Michel Barnier devrait utiliser 
l’article 49-3 dès le début des débats à l’Assemblée 

Nationale, cela ne sert à rien d’attendre

58

31

9

En ce moment, le projet de loi qui fixe les priorités budgétaires de l’année 2025 est débattu à l’Assemblée Nationale.Ce dimanche, le Premier ministre Michel Barnier a déclaré qu’il « faisait le 
pari de laisser la discussion se dérouler » au Parlement, tout en estimant que « le 49.3 permet d’éviter le blocage », justifiant que « retarder l'adoption du budget pourrait paralyser l'action 
publique, compromettre la gestion des finances de l'État et mettre en danger la crédibilité financière de la France ».Pour faire adopter un texte sans vote par l'Assemblée nationale, le Premier 
ministre peut engager la responsabilité du Gouvernement en activant l'article 49.3 de la Constitution. Le projet de loi est alors considéré comme adopté si une motion de censure contre le 
Gouvernement n'est pas votée par l'Assemblée nationale. À l'inverse, si une motion de censure est votée, le Gouvernement est renversé et le texte rejeté. 

Que pensez-vous de l’utilisation éventuelle de l’article 49-3 pour faire adopter le projet de loi du budget en mettant fin aux débats avant la fin de l’examen complet 
des articles du projet de loi et des amendements ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 2
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La crainte d'une augmentation généralisée des impôts…

Dans le projet de loi du budget 2025, au-delà de la réduction des dépenses publiques, il est envisagé d’augmenter les impôts et taxes afin de réduire le déficit.

Pensez-vous que ces hausses d’impôts et taxes vont impacter… ?
En % - Ensemble des Français

#Opinion.en.direct

66

33

L’ensemble des Français

Uniquement les ménages les plus aisés

Sans-réponses : 1
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TOTAL PAS 
CREDIBLE

TOTAL 
CREDIBLE
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… et une ambition de réduction des dépenses jugée peu crédible
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25%

74%

5

20

49

25

1

Tout à fait crédible Plutôt crédible Pas vraiment crédible Pas du tout crédible Sans-réponses

Pour réduire le déficit public, le Premier ministre Michel Barnier a annoncé 40 milliards de baisse de la dépense publique en 2025.

Diriez-vous que cette annonce de baisse de la dépense publique de 40 milliards en 2025 est crédible ou pas ?
En % - Ensemble des Français

Les Français, Michel Barnier et le budget
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Parmi les autres propositions évoquées dans le débat public pour réduire le déficit et la dette publique, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?
En % - Ensemble des Français
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L'opinion publique rejette l'augmentation de la fiscalité sur les assurances vie et la mise en 
place d'un nouvel impôt local. La mise en œuvre de la réforme de l'Assurance chômage et dans 
une moindre mesure la vente de participations de l'Etat convainquent davantage
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20

15

6

6

38

38

20

18

21

25

37

27

20

21

36

48

1

1

1

1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

58

53

26

24

La mise en œuvre de la réforme de l’assurance-chômage 
(suspendue il y a quelques semaines), qui visait notamment à 

durcir les conditions d’accès aux indemnités chômage

La vente de 10% des participations de l’Etat dans des 
entreprises cotées (comme Orange, le groupe automobile 

Stellantis, Engie, Airbus, Renault, la Française des Jeux, etc)

Une hausse des taxes sur les assurances-vie, pour aligner 
la fiscalité de la transmission des contrats d’assurance vie 

sur le modèle des successions « classiques » 
(concrètement, en relevant le taux de prélèvement des 

versements réalisés avant 70 ans, actuellement moins taxés)

Le retour de la taxe d’habitation (supprimée 

progressivement ces dernières années) ou la création d’un 
impôt local auprès des ménages pour financer les 

collectivités locales

41

46

73

75

TOTAL 
FAVORABLE

TOTAL 
OPPOSE

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024



Pour faire des économies, le gouvernement propose notamment de reporter la revalorisation des pensions de retraites de 6 mois. Concrètement elles seraient augmentées (sur la base de 
l’inflation le 1er juillet et non le 1er janvier 2025).La plupart des groupes politiques s’y opposent, le gouvernement a donc évoqué la possibilité que ce report ne concerne pas les petites 
retraites.Certains députés ont proposé que cette revalorisation automatique chaque année des pensions de retraites sur la base de l’inflation soit reportée d’un an et non de 6 mois pour les 
retraites le plus importantes.Par ailleurs, le Premier ministre Michel Barnier a rappelé que les retraites ont été revalorisées de 5,3% début 2024, suite à la forte inflation.

Etes-vous favorable ou opposé aux propositions suivantes ?
En % - Ensemble des Français
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Mettre à contribution les retraités ? Une opposition franche au report de la revalorisation de 
l'ensemble des pensions, mais plus modérée s'il épargne les petites retraites
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14
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6

30

26

20

26

27

33

29

30

40

1

1

1

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses

44

42

26

Le report de 6 mois de la revalorisation des 
pensions de retraites, sauf pour les petites retraites

Le report d’un an de la revalorisation des pensions 
de retraites les plus importantes

Le report du 6 mois de la revalorisation de 
l’ensemble des pensions de retraites

55

57

73

TOTAL 
FAVORABLE

TOTAL 
OPPOSE
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

De manière générale, diriez-vous que les premiers pas et décisions de Michel Barnier en tant que Premier ministre vont plutôt dans la bonne ou la mauvaise direction ?

En % La mauvaise direction La bonne direction Sans-réponses
x

Total 61 38 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 59 41 0

Une femme 62 37 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 51 49 0

25-34 ans 62 37 1

35-49 ans 69 31 0

50-64 ans 69 30 1

65 ans et plus 49 50 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 66 33 1

Agric., artisan, comm. 66 34 0

CSP+ 62 38 0

Cadres 44 55 1

Profession Intermédiaire 73 27 0

CSP- 70 29 1

Employé 69 29 2

Ouvrier 70 30 0

INACTIFS 54 46 0

Retraité 52 47 1

Autre inactif 57 43 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 67 32 1

Communes urb. de province 61 39 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 63 36 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 60 40 0

100.000 hab. et plus 59 41 0

Agglomération parisienne 54 44 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 55 43 2

Province 62 38 0

Nord-Est 66 34 0

Nord-Ouest 59 41 0

Sud-Ouest 64 36 0

Sud Est 62 37 1

Les Français, Michel Barnier et le budget
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Détail des résultats
Par catégories politiques

De manière générale, diriez-vous que les premiers pas et décisions de Michel Barnier en tant que Premier ministre vont plutôt dans la bonne ou la mauvaise direction ?

En % La mauvaise direction La bonne direction Sans-réponses
x

Total 61 38 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 74 26 0

La France insoumise (FI) 90 10 0

EELV / G.s 63 37 0

Le Parti Socialiste (PS) 68 32 0

TOTAL LREM ET ALLIES 28 72 0

La République en marche 29 71 0

TOTAL DROITE 23 77 0

Les Républicains 24 76 0

TOTAL RN/R! 67 32 1

Le Rassemblement National 67 33 0

Reconquête 75 25 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 67 32 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 81 19 0

Yannick JADOT 63 37 0

Emmanuel MACRON 36 64 0

Valérie PECRESSE 39 61 0

Marine LE PEN 68 31 1

Eric ZEMMOUR 56 44 0

Abstention, vote blanc ou nul 67 32 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 47 53 0

Marine LE PEN 68 31 1

Abstention, vote blanc ou nul 71 28 1

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 81 19 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons) 30 70 0

LR, DVD, UDI 41 59 0

RN et alliés 65 34 1

Abstention, vote blanc et nul 66 33 1

Les Français, Michel Barnier et le budget
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Michel Barnier (le nouveau Premier ministre) ?

En % - TOTAL 
S'APPLIQUE BIEN

Courageux Compétent Il vous inquiète Autoritaire

Capable de faire 
des compromis 

avec les différentes 
formations 
politiques

Sincère Dynamique Sympathique A l'écoute
A de bonnes idées 

pour la France
Rassurant

Capable de 
réformer le pays

Arrogant
Capable de 

rassembler les 
Français

Comprend les gens 
comme vous

x

Total 50 45 45 42 41 37 37 36 33 33 31 31 29 25 23

SEXE DU REPONDANT

Un homme 54 52 45 46 46 44 39 40 38 35 36 34 33 27 26

Une femme 46 39 45 37 36 31 36 33 29 32 26 28 26 23 21

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 40 43 36 40 43 34 37 33 34 42 37 41 37 33 23

25-34 ans 36 34 40 33 30 32 27 30 28 27 24 29 35 22 22

35-49 ans 43 37 50 43 34 30 29 24 22 23 23 24 36 14 16

50-64 ans 53 46 51 46 37 37 41 39 32 31 26 27 30 22 23

65 ans et plus 68 60 40 41 57 51 51 52 48 46 44 40 16 37 32

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 44 41 46 43 34 33 32 30 26 28 25 27 34 19 21

Agric., artisan, comm. 52 45 30 38 33 50 29 33 32 37 34 37 28 19 25

CSP+ 50 47 48 48 34 39 34 30 27 26 27 29 35 19 23

Cadres 55 58 39 48 49 45 39 39 38 36 42 34 34 28 38

Profession Intermédiaire 46 39 53 49 25 34 31 24 21 19 16 25 35 12 13

CSP- 36 34 48 39 33 26 31 30 25 28 22 24 33 21 17

Employé 34 33 46 39 32 24 33 27 25 29 23 25 36 22 17

Ouvrier 39 35 51 39 35 28 27 32 25 27 21 23 32 19 18

INACTIFS 60 53 42 39 52 44 47 46 42 40 39 37 23 33 27

Retraité 67 58 42 41 53 48 50 51 46 44 42 38 19 35 30

Autre inactif 47 42 41 35 49 34 36 32 33 33 33 35 32 26 21

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 47 40 48 40 35 30 36 33 27 29 24 27 27 21 19

Communes urb. de 
province

50 46 44 42 41 38 38 35 33 35 31 33 31 25 23

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

45 43 50 43 35 35 34 34 30 30 24 26 38 20 18

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

54 49 44 45 44 41 36 37 36 38 34 33 28 27 26

100.000 hab. et plus 51 46 41 41 43 38 41 35 33 35 34 36 27 28 25

Agglomération 
parisienne

56 53 42 39 52 43 42 46 41 36 37 32 28 30 29

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 56 52 43 39 51 43 41 45 40 35 37 32 29 28 29

Province 49 43 45 42 38 36 37 35 31 33 30 31 29 25 22

Nord-Est 46 39 52 39 37 31 38 34 27 31 27 30 32 23 21

Nord-Ouest 47 45 38 43 40 40 35 33 30 34 30 31 30 26 26

Sud-Ouest 48 45 47 42 42 36 34 30 38 34 35 32 29 27 21

Sud Est 55 46 45 44 38 37 39 37 33 33 29 31 26 23 19

Les Français, Michel Barnier et le budget
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Michel Barnier (le nouveau Premier ministre) ?

En % - TOTAL 
S'APPLIQUE BIEN

Courageux Compétent Il vous inquiète Autoritaire

Capable de faire 
des compromis 

avec les différentes 
formations 
politiques

Sincère Dynamique Sympathique A l'écoute
A de bonnes idées 

pour la France
Rassurant

Capable de 
réformer le pays

Arrogant
Capable de 

rassembler les 
Français

Comprend les gens 
comme vous

x

Total 50 45 45 42 41 37 37 36 33 33 31 31 29 25 23

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 38 35 58 47 32 24 27 23 19 19 19 22 48 14 13

La France insoumise (FI) 24 23 59 41 24 10 20 19 11 7 9 15 49 6 7

EELV / G.s 44 42 56 47 42 30 37 24 23 23 22 26 41 11 17

Le Parti Socialiste (PS) 43 34 59 53 33 31 25 20 17 23 24 21 51 17 13

TOTAL LREM ET ALLIES 82 84 36 57 77 71 55 61 62 65 64 60 15 50 52

La République en marche 80 86 39 56 75 72 54 55 56 60 63 61 14 48 53

TOTAL DROITE 84 87 22 48 69 83 72 64 67 73 73 70 17 61 57

Les Républicains 85 86 24 46 66 81 72 66 68 73 70 67 15 64 58

TOTAL RN/R! 51 47 49 39 40 37 43 39 35 32 26 25 32 24 19

Le Rassemblement 
National

53 48 48 42 41 38 45 39 33 33 25 25 30 24 20

Reconquête 40 38 62 10 37 38 35 46 46 35 38 26 49 26 13

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

41 32 40 33 31 28 30 29 26 24 23 23 24 18 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 32 28 66 47 26 20 23 24 11 18 13 20 49 12 11

Yannick JADOT 55 48 51 41 45 30 35 25 30 27 24 17 24 8 20

Emmanuel MACRON 75 74 40 55 67 63 55 52 55 55 51 53 26 40 45

Valérie PECRESSE 85 85 18 54 76 74 66 65 60 78 70 57 24 58 48

Marine LE PEN 51 41 48 44 37 41 39 39 35 34 27 26 31 25 20

Eric ZEMMOUR 56 56 49 32 51 41 55 52 59 31 41 36 30 28 25

Abstention, vote blanc 
ou nul

40 32 37 33 29 27 31 28 25 26 25 24 26 20 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 63 62 45 50 55 53 47 44 43 46 41 42 29 32 34

Marine LE PEN 50 40 53 38 39 36 39 39 33 29 24 25 33 21 17

Abstention, vote blanc 
ou nul

41 35 43 36 32 25 29 29 23 25 26 26 29 20 16

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 39 31 66 47 29 22 24 23 16 18 15 17 47 13 10

Ensemble (Renaissance, 
MoDem, Horizons)

76 78 34 60 66 63 55 54 54 60 52 57 21 43 45

LR, DVD, UDI 75 75 49 48 60 65 57 52 54 54 55 52 19 45 41

RN et alliés 53 44 48 42 42 39 43 44 34 33 28 27 29 24 20

Abstention, vote blanc et 
nul

38 34 35 30 31 27 29 28 26 26 25 26 24 21 20

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Que pensez-vous de l’utilisation éventuelle de l’article 49-3 pour faire adopter le projet de loi du budget en mettant fin aux débats avant la fin de l’examen complet des articles du projet de loi et des 
amendements ?

En % 
Il serait inacceptable que le projet de loi du budget soit 

adopté par l’article 49-3 et non par un vote du Parlement, 
même si le débat doit être long

Si le débat parlementaire dure trop, il serait normal que le 
Premier ministre Michel Barnier utilise l’article 49-3 pour 

faire adopter le budget sans vote

Le Premier ministre Michel Barnier devrait utiliser l’article 
49-3 dès le début des débats à l’Assemblée Nationale, cela 

ne sert à rien d’attendre
Sans-réponses

x

Total 58 31 9 2

SEXE DU REPONDANT

Un homme 52 34 11 3

Une femme 64 27 7 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 54 29 14 3

25-34 ans 57 30 12 1

35-49 ans 68 21 9 2

50-64 ans 59 34 5 2

65 ans et plus 50 37 10 3

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 61 29 8 2

Agric., artisan, comm. 63 31 6 0

CSP+ 61 31 7 1

Cadres 51 37 10 2

Profession Intermédiaire 68 26 5 1

CSP- 61 27 10 2

Employé 59 30 7 4

Ouvrier 64 21 15 0

INACTIFS 54 33 10 3

Retraité 54 35 9 2

Autre inactif 55 30 12 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 69 22 8 1

Communes urb. de province 55 32 10 3

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 66 25 6 3

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 49 39 9 3

100.000 hab. et plus 52 33 13 2

Agglomération parisienne 55 36 7 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 56 35 7 2

Province 59 29 10 2

Nord-Est 67 25 6 2

Nord-Ouest 56 31 11 2

Sud-Ouest 60 28 9 3

Sud Est 54 33 10 3

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Que pensez-vous de l’utilisation éventuelle de l’article 49-3 pour faire adopter le projet de loi du budget en mettant fin aux débats avant la fin de l’examen complet des articles du projet de loi et des 
amendements ?

En % 
Il serait inacceptable que le projet de loi du budget soit 

adopté par l’article 49-3 et non par un vote du Parlement, 
même si le débat doit être long

Si le débat parlementaire dure trop, il serait normal que le 
Premier ministre Michel Barnier utilise l’article 49-3 pour 

faire adopter le budget sans vote

Le Premier ministre Michel Barnier devrait utiliser l’article 
49-3 dès le début des débats à l’Assemblée Nationale, cela 

ne sert à rien d’attendre
Sans-réponses

x

Total 58 31 9 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 77 20 3 0

La France insoumise (FI) 93 5 2 0

EELV / G.s 82 18 0 0

Le Parti Socialiste (PS) 58 38 4 0

TOTAL LREM ET ALLIES 25 57 13 5

La République en marche 28 54 13 5

TOTAL DROITE 27 65 7 1

Les Républicains 29 62 8 1

TOTAL RN/R! 67 23 8 2

Le Rassemblement National 68 22 9 1

Reconquête 54 35 0 11

SANS PREFERENCE PARTISANE 58 28 11 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 83 12 5 0

Yannick JADOT 64 32 3 1

Emmanuel MACRON 38 47 12 3

Valérie PECRESSE 20 77 3 0

Marine LE PEN 69 23 7 1

Eric ZEMMOUR 56 30 10 4

Abstention, vote blanc ou nul 59 27 10 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 47 43 8 2

Marine LE PEN 69 23 7 1

Abstention, vote blanc ou nul 65 22 10 3

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 82 15 3 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons) 27 60 9 4

LR, DVD, UDI 36 54 7 3

RN et alliés 68 24 7 1

Abstention, vote blanc et nul 57 28 12 3

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pensez-vous que ces hausses d’impôts et taxes vont impacter… ?

En % L’ensemble des Français Uniquement les ménages les plus aisés Sans-réponses
x

Total 66 33 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 65 34 1

Une femme 67 32 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 64 34 2

25-34 ans 60 40 0

35-49 ans 63 35 2

50-64 ans 75 25 0

65 ans et plus 66 33 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 67 32 1

Agric., artisan, comm. 71 29 0

CSP+ 63 36 1

Cadres 59 39 2

Profession Intermédiaire 66 33 1

CSP- 70 30 0

Employé 66 33 1

Ouvrier 75 25 0

INACTIFS 66 33 1

Retraité 66 33 1

Autre inactif 64 33 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 70 30 0

Communes urb. de province 66 33 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 64 35 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 62 37 1

100.000 hab. et plus 69 30 1

Agglomération parisienne 64 35 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 64 35 1

Province 67 32 1

Nord-Est 64 36 0

Nord-Ouest 66 33 1

Sud-Ouest 70 29 1

Sud Est 69 30 1

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pensez-vous que ces hausses d’impôts et taxes vont impacter… ?

En % L’ensemble des Français Uniquement les ménages les plus aisés Sans-réponses
x

Total 66 33 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 68 31 1

La France insoumise (FI) 62 38 0

EELV / G.s 72 26 2

Le Parti Socialiste (PS) 72 26 2

TOTAL LREM ET ALLIES 59 41 0

La République en marche 58 42 0

TOTAL DROITE 61 37 2

Les Républicains 62 35 3

TOTAL RN/R! 68 32 0

Le Rassemblement National 69 31 0

Reconquête 59 41 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 66 33 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 68 32 0

Yannick JADOT 76 24 0

Emmanuel MACRON 58 42 0

Valérie PECRESSE 72 28 0

Marine LE PEN 72 28 0

Eric ZEMMOUR 78 22 0

Abstention, vote blanc ou nul 66 32 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 63 37 0

Marine LE PEN 70 29 1

Abstention, vote blanc ou nul 69 30 1

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 68 31 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons) 64 36 0

LR, DVD, UDI 66 34 0

RN et alliés 72 28 0

Abstention, vote blanc et nul 64 34 2

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous que cette annonce de baisse de la dépense publique de 40 milliards en 2025 est crédible ou pas ?

En % TOTAL CREDIBLE Tout à fait crédible Plutôt crédible TOTAL PAS CREDIBLE Pas vraiment crédible Pas du tout crédible Sans-réponses
x

Total 25 5 20 74 49 25 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 29 6 23 70 43 27 1

Une femme 22 4 18 77 53 24 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 37 9 28 61 44 17 2

25-34 ans 29 6 23 70 44 26 1

35-49 ans 18 3 15 81 45 36 1

50-64 ans 26 5 21 73 44 29 1

65 ans et plus 25 6 19 74 60 14 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 25 5 20 74 45 29 1

Agric., artisan, comm. 33 8 25 67 41 26 0

CSP+ 24 4 20 75 48 27 1

Cadres 38 4 34 62 42 20 0

Profession Intermédiaire 15 4 11 84 52 32 1

CSP- 24 5 19 75 43 32 1

Employé 26 7 19 73 43 30 1

Ouvrier 21 2 19 77 42 35 2

INACTIFS 26 6 20 72 53 19 2

Retraité 25 6 19 74 56 18 1

Autre inactif 30 6 24 69 48 21 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 20 6 14 78 47 31 2

Communes urb. de province 26 5 21 73 49 24 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 25 3 22 74 51 23 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 19 4 15 79 58 21 2

100.000 hab. et plus 29 6 23 70 44 26 1

Agglomération parisienne 31 6 25 68 46 22 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 32 6 26 67 46 21 1

Province 24 5 19 75 49 26 1

Nord-Est 28 7 21 72 39 33 0

Nord-Ouest 19 4 15 80 58 22 1

Sud-Ouest 19 4 15 81 52 29 0

Sud Est 26 4 22 71 48 23 3

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous que cette annonce de baisse de la dépense publique de 40 milliards en 2025 est crédible ou pas ?

En % TOTAL CREDIBLE Tout à fait crédible Plutôt crédible TOTAL PAS CREDIBLE Pas vraiment crédible Pas du tout crédible Sans-réponses
x

Total 25 5 20 74 49 25 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 23 4 19 77 45 32 0

La France insoumise (FI) 23 0 23 77 38 39 0

EELV / G.s 17 1 16 83 56 27 0

Le Parti Socialiste (PS) 24 3 21 76 48 28 0

TOTAL LREM ET ALLIES 46 8 38 54 50 4 0

La République en marche 44 8 36 56 52 4 0

TOTAL DROITE 52 5 47 48 43 5 0

Les Républicains 53 4 49 47 41 6 0

TOTAL RN/R! 16 4 12 84 48 36 0

Le Rassemblement National 16 4 12 84 49 35 0

Reconquête 27 13 14 73 28 45 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 20 4 16 77 50 27 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 22 6 16 78 42 36 0

Yannick JADOT 20 4 16 80 60 20 0

Emmanuel MACRON 35 9 26 65 58 7 0

Valérie PECRESSE 44 2 42 56 36 20 0

Marine LE PEN 19 3 16 80 49 31 1

Eric ZEMMOUR 18 3 15 82 48 34 0

Abstention, vote blanc ou nul 24 5 19 73 46 27 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 32 7 25 68 53 15 0

Marine LE PEN 17 3 14 83 50 33 0

Abstention, vote blanc ou nul 24 4 20 73 43 30 3

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 15 2 13 85 52 33 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons) 40 8 32 60 52 8 0

LR, DVD, UDI 36 8 28 64 54 10 0

RN et alliés 18 4 14 81 52 29 1

Abstention, vote blanc et nul 25 4 21 72 44 28 3

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Parmi les autres propositions évoquées dans le débat public pour réduire le déficit et la dette publique, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

En % - TOTAL FAVORABLE
La mise en œuvre de la réforme de l’assurance-chômage 

(suspendue il y a quelques semaines), qui visait notamment 
à durcir les conditions d’accès aux indemnités chômage

La vente de 10% des participations de l’Etat dans des 
entreprises cotées (comme Orange, le groupe automobile 
Stellantis, Engie, Airbus, Renault, la Française des Jeux, etc

Une hausse des taxes sur les assurances-vie, pour aligner la 
fiscalité de la transmission des contrats d’assurance vie sur 
le modèle des successions « classiques » (concrètement, en 

relevant le taux de prélèvement des versements réalisés 
avant 70 ans, actuellement moins taxés

Le retour de la taxe d’habitation (supprimée 
progressivement ces dernières années) ou la création d’un 

impôt local auprès des ménages pour financer les 
collectivités locales

x

Total 58 53 26 24

SEXE DU REPONDANT

Un homme 57 50 33 27

Une femme 59 57 21 22

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 59 51 39 44

25-34 ans 59 56 29 24

35-49 ans 46 50 34 28

50-64 ans 59 54 16 18

65 ans et plus 69 57 22 21

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 56 55 29 25

Agric., artisan, comm. 48 62 32 33

CSP+ 61 52 32 26

Cadres 62 55 35 32

Profession Intermédiaire 61 50 30 21

CSP- 51 57 25 21

Employé 52 57 24 25

Ouvrier 50 57 27 18

INACTIFS 62 51 23 25

Retraité 68 56 20 20

Autre inactif 48 42 30 35

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 62 57 21 20

Communes urb. de province 57 52 27 25

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 59 52 26 22

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 59 50 23 23

100.000 hab. et plus 56 53 29 29

Agglomération parisienne 55 57 32 27

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 56 57 30 27

Province 59 53 26 24

Nord-Est 58 58 27 26

Nord-Ouest 61 54 25 23

Sud-Ouest 55 55 19 23

Sud Est 58 46 27 25

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Parmi les autres propositions évoquées dans le débat public pour réduire le déficit et la dette publique, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

En %  -TOTAL FAVORABLE
La mise en œuvre de la réforme de l’assurance-chômage 

(suspendue il y a quelques semaines), qui visait notamment 
à durcir les conditions d’accès aux indemnités chômage

La vente de 10% des participations de l’Etat dans des 
entreprises cotées (comme Orange, le groupe automobile 
Stellantis, Engie, Airbus, Renault, la Française des Jeux, etc

Une hausse des taxes sur les assurances-vie, pour aligner la 
fiscalité de la transmission des contrats d’assurance vie sur 
le modèle des successions « classiques » (concrètement, en 

relevant le taux de prélèvement des versements réalisés 
avant 70 ans, actuellement moins taxés

Le retour de la taxe d’habitation (supprimée 
progressivement ces dernières années) ou la création d’un 

impôt local auprès des ménages pour financer les 
collectivités locales

x

Total 58 53 26 24

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 40 49 34 31

La France insoumise (FI) 24 48 39 26

EELV / G.s 43 42 40 43

Le Parti Socialiste (PS) 49 50 25 28

TOTAL LREM ET ALLIES 83 65 42 23

La République en marche 78 63 46 18

TOTAL DROITE 88 69 22 31

Les Républicains 86 69 21 31

TOTAL RN/R! 61 48 19 20

Le Rassemblement National 62 53 19 20

Reconquête 72 15 0 24

SANS PREFERENCE PARTISANE 55 53 22 21

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 33 49 39 31

Yannick JADOT 55 52 52 39

Emmanuel MACRON 81 62 33 28

Valérie PECRESSE 71 57 24 33

Marine LE PEN 59 56 18 23

Eric ZEMMOUR 73 39 15 4

Abstention, vote blanc ou nul 53 52 19 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 68 58 35 29

Marine LE PEN 60 50 21 22

Abstention, vote blanc ou nul 46 50 21 24

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 35 45 36 26

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons) 79 65 35 27

LR, DVD, UDI 81 53 26 24

RN et alliés 63 54 22 23

Abstention, vote blanc et nul 53 53 21 22

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Etes-vous favorable ou opposé aux propositions suivantes ?

En % - TOTAL FAVORABLE
Le report de 6 mois de la revalorisation des pensions de retraites, sauf pour 

les petites retraites
Le report d’un an de la revalorisation des pensions de retraites les plus 

importantes
Le report du 6 mois de la revalorisation de l’ensemble des pensions de 

retraites
x

Total 44 42 26

SEXE DU REPONDANT

Un homme 47 49 32

Une femme 40 37 22

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 55 61 44

25-34 ans 41 47 38

35-49 ans 47 46 26

50-64 ans 36 37 20

65 ans et plus 43 34 19

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 44 46 29

Agric., artisan, comm. 45 51 30

CSP+ 44 51 29

Cadres 51 52 38

Profession Intermédiaire 40 50 24

CSP- 44 41 28

Employé 47 42 29

Ouvrier 39 40 26

INACTIFS 42 37 23

Retraité 40 30 18

Autre inactif 48 51 35

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 45 24

Communes urb. de province 41 41 26

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 36 40 27

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 45 41 25

100.000 hab. et plus 43 42 24

Agglomération parisienne 55 44 34

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 52 44 32

Province 41 42 25

Nord-Est 37 41 26

Nord-Ouest 46 43 27

Sud-Ouest 40 34 24

Sud Est 42 45 24

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Etes-vous favorable ou opposé aux propositions suivantes ?

En % - TOTAL FAVORABLE
Le report de 6 mois de la revalorisation des pensions de retraites, sauf pour 

les petites retraites
Le report d’un an de la revalorisation des pensions de retraites les plus 

importantes
Le report du 6 mois de la revalorisation de l’ensemble des pensions de 

retraites
x

Total 44 42 26

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 40 48 24

La France insoumise (FI) 30 49 17

EELV / G.s 57 60 26

Le Parti Socialiste (PS) 40 38 23

TOTAL LREM ET ALLIES 62 49 40

La République en marche 65 48 36

TOTAL DROITE 52 39 31

Les Républicains 50 35 33

TOTAL RN/R! 41 40 24

Le Rassemblement National 41 40 24

Reconquête 26 30 12

SANS PREFERENCE PARTISANE 39 39 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 36 45 22

Yannick JADOT 66 64 20

Emmanuel MACRON 57 51 36

Valérie PECRESSE 57 44 24

Marine LE PEN 38 37 22

Eric ZEMMOUR 33 25 19

Abstention, vote blanc ou nul 36 36 26

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 54 49 29

Marine LE PEN 38 40 20

Abstention, vote blanc ou nul 34 37 26

VOTE LEGISLATIVES (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 39 45 16

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons) 60 54 37

LR, DVD, UDI 57 47 38

RN et alliés 40 40 25

Abstention, vote blanc et nul 40 36 26

Les Français, Michel Barnier et le budget
23 octobre 2024
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